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ФЕДЕРАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
Федеральный закон от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции»
Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»
Федеральный закон от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
Постановление Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 года № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности»
Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 31.05.2017 № 262 «Об утверждении Порядка ведения реестров субъектов малого и среднего предпринимательства — получателей поддержки и Требований к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования указанными реестрами»

РЕГИОНАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
Закон Ивановской области от 14.07.2008 года № 83-ОЗ  «О развитии малого и среднего предпринимательства в Ивановской области»
[bookmark: _GoBack]Постановление Правительства Ивановской области от 13.11.2013 № 459-п  «Об утверждении государственной программы Ивановской области «Экономическое развитие и инновационная экономика Ивановской области»
Распоряжение Правительства Ивановской области от 02.06.2015 № 122-рп  «Об утверждении комплекса мер («дорожной карты») развития малого и среднего  предпринимательства в Ивановской области на 2015 — 2018 годы»
Постановление Правительства Ивановской области от 09.06.2015 № 245-п  «О координационной комиссии по малому и среднему предпринимательству»
Постановление Правительства Ивановской области от 29.03.2017 № 107-п «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства»
Постановление Правительства Ивановской области от 10.05.2017 № 166-п «О распределении субсидий бюджетам муниципальных образований Ивановской области на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках подпрограммы «Развитие малого и  среднего предпринимательства» государственной программы Ивановской области «Экономическое развитие и инновационная экономика Ивановской области» в 2017 году»
Постановление Правительства Ивановской области от 19.03.2018 № 60-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидии некоммерческой организации для обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам»


