[bookmark: _GoBack]Департамент экономического развития и торговли Ивановской области сообщает следующее.
Во исполнение требований подпункта «в» пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 10 октября 2020 года         № Пр-1648 о необходимости обеспечения перевода в электронный формат массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в срок до 1 января 2023 года, а также Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» предоставление массовых социально-значимых услуг государственных услуг, в том числе по лицензированию, переводится  в электронный формат, в том числе с использованием инфраструктуры Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций).              
В соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»,  подача заявления о предоставлении лицензии, о внесении изменений в реестр лицензий, о предоставлении сведений о конкретной лицензии в сфере деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов осуществляется исключительно в форме электронного документа с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». 
Более подробная информация по ссылке: http://derit.ivanovoobl.ru/deyatelnost/litsenzirovanie/litsenzirovanie-deyatelnosti-po-zagotovke-khraneniyu-pererabotke-i-realizatsii-loma-chyernykh-tsvetn/
В соответствии с Федеральным законом от 22.11.1995 N 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» для получения лицензии, переоформления лицензии, продления срока действия лицензии, прекращения действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, заявитель представляет в лицензирующий орган заявление, которое по усмотрению организации, может быть представлено как на бумажном носителе, так и в форме электронного документа посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Более подробная информация по ссылке: http://derit.ivanovoobl.ru/deyatelnost/litsenzirovanie/novyy-razdel/

