Ежегодный  доклад  
Главы Гаврилово-Посадского муниципального района

об исполнении   полномочий   за 2021 год

Уважаемые депутаты, коллеги!

            Недавно  завершился  2021 год  и сегодня я  доведу до Вас информацию о результатах  работы администрации  за прошедший период.    
          Поддержание  жизнедеятельности района,     развитие  территории,    сохранение позитивных тенденций и  разрешение  экстренных  ситуаций  – вот    ведущие  задачи, которые   лежат в основе  нашей деятельности.
 Хочу отметить, что именно совместная  работа депутатского корпуса, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов   и жителей района  принесла  позитивные  результаты. 
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ СОБЫТИЯ
         Подводя итоги, нужно отметить, что в 2021 году произошел ряд значимых общественно-политических событий, в которых жители   района приняли активное участие.

         В сентябре  прошлого года  мы  голосовали  на  выборах депутатов Государственной Думы.   В октябре – проходила Всероссийская перепись населения.    
Эти  события  прямо влияют на  дальнейшее  развитие  территории.  Они  были организованы и  проведены на достойном  уровне. 
         Для решения насущных задач, нам приходится исходить из финансовых возможностей. Поэтому увеличение собственной доходной части бюджета, вхождение в областные и федеральные программы было и остаётся для нас  первостепенным.

БЮДЖЕТ 
Годовой консолидированный Бюджет Гаврилово-Посадского муниципального района   составил  488 миллионов рублей. Финансовый год  завершился с небольшим  профицитом – в  один миллион. Обеспечена финансовая стабильность, выполнены все расходные обязательства, в том числе и возникающие в процессе исполнения бюджета.

         Основным источником поступлений в бюджет муниципального образования по-прежнему остаются налог на доходы физических лиц, доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, а также средства от продажи муниципальной собственности.

На расходы бюджета по отраслям направлено 487 миллионов рублей. Структура  расходов  представлена на слайде. Мы видим, что большая часть  бюджетных средств направляется на  социально-культурную и  коммунальную сферы.
ЭКОНОМИКА
Наша экономика  соответствует региональной и общероссийской тенденциям, - наблюдается  плавный  рост основных показателей.
          Агропромышленный  комплекс продолжает выступать ее  основой. 
  Крупными и средними предприятиями района за 10 месяцев 2021 года отгружено товаров собственного производства   на сумму  почти  миллиард  рублей, этот показатель вырос на  7 процентов.  

За  2021 год на развитие АПК района в рамках госпрограмм    направлено более  ста шестидесяти миллионов рублей.
Введено в оборот  около 300  гектар неиспользуемых сельхозземель.

Посевные площади в хозяйствах всех категорий   составили 28 с половиной  тысяч  гектар. В областном показателе посевные площади нашего района составляют более 15 %, а зерновой клин – 25 %.
Урожай в бункерном весе  составил  почти 42 тысяч тонн, средняя урожайность - 26  центнеров с гектара. 

Весомую роль в развитии экономики хозяйств играет отрасль животноводства. Доходы от реализации этой продукции  в большинстве предприятий  составляют около 75 %. 

В 2021 году завершена реализация двух инвестиционных проектов.  В ООО «Тарбаево» – строительство второго свиноводческого комплекса вблизи  села Ярышево. В СПК «Рассвет» построены коровник на 400 голов и доильный зал -     на 800.

Хозяйствами  района приобретается   племенной  скот.
На 01 января текущего года   поголовье крупного рогатого скота насчитывает почти 12  тысяч голов, а 
  валовое производство молока -  38 тысяч тонн, что  на  15 процентов больше  уровня прошлого года.  В  молочном производстве    мы по-прежнему занимаем ведущие  позиции – около 30 процентов молока Ивановской области вырабатывается  у нас.  Из них 
 67 %   приходится  на долю  Акционерного  Общества  «Племенной завод имени Дзержинского».   

Производство мяса  составило более  девяти тысяч  тонн в  живом весе, что в 6 раз больше уровня 2020 года. 
В районе успешно выполняется план  по созданию новых рабочих  мест. Реализация  этого стратегического  документа  напрямую связана с воплощением  инвестиционных проектов. В 2021 году, при плане 80 рабочих мест, создано 108. 
Среднемесячная начисленная заработная плата по району возросла на двенадцать с половиной  процентов  и составила  более тридцати тысяч    рублей. 

Поиск  новых инвесторов и  стимулирование действующих  предприятий  - это  два  основных направления развития  экономики.  Администрацией принимаются меры по поиску новых возможностей для запуска инвестиционных проектов.

ДЕМОГРАФИЯ 
Численность населения района    составила 15 тысяч 78 человек, что на 250 человек меньше уровня 2020 года. По району смертность превышает рождаемость в 2,5 раза
  Численность трудоспособного населения составила   54,0% от общего числа жителей района. 611 человек не имеют постоянного места работы (в основном это вахтовики).

На учете в Центре занятости состоят 89 безработных граждан, в том числе 9 человек  жители п. Петровский. Уровень зарегистрированной безработицы составил 1 процент. Он снизился более чем вдвое. 
  ГАЗИФИКАЦИЯ
Приоритетом  выступает газификация района. В прошлом  году  начато долгожданное  строительство  газопровода  высокого   давления в северо-западном  направлении. Это дало  перспективу  по газификации      более 10 населенных  пунктов. Проектом  заложено    строительство    40 км газовых сетей и  десяти   ГРП  на подходах к селам. Проектная  документация   на  газопроводы  по  селам Скомово, Владычино, Глумово, Ярышево и Закомелье изготовлена  за счет областных средств  еще в 2020 году.  А в году  текущем,  в рамках программы  комплексного развития  сельских территорий,  будет осуществлено   их  строительство.  Улицы  Подгорная и Завокзальная  города  Гаврилов Посад, Сплавной в Петровском подлежат  так  называемой  социальной  газификации  в соответствии с  новыми правилами – на  основании  заявлений  граждан. Уже имеется 132 обращения,  по  одному из которых домовладение  уже газифицировано.
Кроме того,  нами  была разработана ПСД  на строительство газопровода низкого давления по деревне Путятино. Данный  проект  заявлен для  финансирования в рамках  региональной программы.
 ДОРОГИ
Нашим общим    достижением стал   ремонт  автодороги от Гаврилов Посада  до  Бережка протяженностью около 15  км. В рамках   нацпроекта Безопасные и качественные автомобильные  дороги также отремонтирована дорога от Жадинского до Шекшово. Конечно,   дорог, нуждающихся во внимании на территории нашего  района  еще очень  много,  и мы намерены двигаться далее  в этом направлении. 


В прошлом году был произведен ремонт улицы  Шушина   на сумму более 18 миллионов рублей.  Дорогу отремонтировали комплексно с учетом реализации программ благоустройства и безопасности дорожного движения.

         На территории города, с использованием щебёнки, обновлено дорожное покрытие 22 дорог, общей протяженностью почти 7 километров.


         в Новосёлковском поселении отсыпано 3 километра  дороги между  селами  Мирславль   и  Василёво.
КОМПЛЕКСНОЕ  РАЗВИТИЕ    нашего района – вот  та задача, которую мы вместе  с вами  должны  выполнить. Это возможно путем  участия в  федеральных программах.  Наш район  выступает  единственным на сегодняшний  день  муниципалитетом в Ивановской области,  заявка которого   была одобрена на уровне  федерации по направлению «Современный  облик сельских территорий». Кстати, по баллам  она  получила третье  место в ЦФО. В начале  этого года  заключено соглашение о финансировании мероприятий из нашей  заявки. Туда   вошли:
Капитальный  ремонт  Центра русского народного творчества,  Петровского дома культуры,  Спортивного центра в Липовой Роще  и  устройство  бассейна  в первом детском саду.  Кроме того, по этой же  заявке планируется  строительство  трех  распределительных  газопроводов  в Ярышеве, Закомелье и Скомове-Глумове-Владычине.
Общий объем  финансирования заявки – более  двухсот двадцати миллионов  рублей, в том  числе 18 - частные средства.  Именно  внебюджетное софинансирование  мероприятий выступает  ведущим  критерием при отборе заявок.  
Хочу  обратить  Ваше внимание на то обстоятельство, что  участие в госпрограммах  обусловлено наличием   у  муниципалитета  проектной  документации,   прошедшей  государственную  экспертизу. Областной  бюджет на эти цели не всегда удается привлечь. Поэтому  подготовка  проекта  местного бюджета  осуществляется  администрацией  исходя из перспективных  задач. Например, в  настоящее  время осуществляется проектирование капремонта   второй школы,   здания Районо на улице Пионерской, которое планируется освободить под  Детскую  музыкальную школу,  готовится  документация  на  получение поддержки  по  взрослой  модельной  библиотеке.  
Мероприятия,  направленные на  улучшение экономической  базы,   развитие сферы социальных  услуг,  улучшение  городской среды – все это  повышает инвестиционный  климат в районе. Бюджетные  инвестиции – те средства, которые  нам  удалось привлечь из федерального и регионального бюджетов  в 2021 году  составили  более 250 (256)   млн. руб. 
Безусловно,  это   положительно  влияет  на  развитие  территории,  но особенно важно,  чтобы   госинвестиции   работали  – стимулировали  частные  вливания. 
На территории района, как  уже было сказано ранее,  в прошлом году  реализован ряд инвестиционных  проектов: Группой компаний «Дымов»,  Кооперативом Рассвет. Эти  объекты   -  масштабные  для  региона, они  реализованы при  господдержке. Особое  внимание  уделяется   экологичности производства.  От начала  строительства до  запуска  объектов, их посещали не только Губернатор и члены правительства, но и  представители  общественности, которым удалось убедиться в современности  и безопасности технологий. 

Продолжается  ремонт помещений   бывшей  ткацкой  фабрики: в прошлом году      удалось пробрести второстепенные  объекты  и создать единство   на  земельном участке. Сейчас все  здания  находятся в собственности одного лица,  дальнейшие  планы  которого связаны  с использованием объекта в сфере туризма. 
На территории Дворцового завода   возводится  первый в Ивановской  области  глэмпинг «Гусарская стоянка». Этот проект  финансируется   за счет гранта Ростуризма,  выигранного   компанией  на специальном конкурсе. 
Общий объем частных инвестиций  составил более 2,5 млрд. рублей

Хочу отметить,  что    поддержка  общественности  и  содействие коллег  обуславливают  успех  любого начинания. Например,  волонтеры,  трудящиеся  на   мероприятиях,  жители, участвующие в субботниках, активные общественники, старосты,  да просто  неравнодушные граждане  - вот те  люди, благодаря которым  развивается наш район.  Администрация  действует при постоянной включенности   депутатского корпуса,  глав поселений,  руководителей  служб и ведомств.  
Примером  успешного взаимодействия стал прошлогодний  Фестиваль русских традиций   на родине владимирского тяжеловоза. Нам  удалось  привлечь Россельхозбанк в качестве  генерального спонсора,  и  областной Центр развития туризма      как организатора. Общее финансирование праздника  составило более двух с половиной  миллионов. 
В  целом, инвестиционный климат в нашем  районе повышается. Спрос на  землю, особенно  для  сельскохозяйственного  производства  существенно возрос. Это проявляется  ажиотажем при проведении  аукционов,  ростом  рыночной  цены  земельных участков и недвижимости. 

Уверен,  что малый бизнес на территории  района также ощущает положительные  тенденции  и поддержку  государства.
Благодаря введению налога на профессиональный доход,  количество  субъектов МСП увеличилось на четверть.
На малых и средних предприятиях трудятся более полутора тысяч человек, что составляет 35% от работников всех предприятий и организаций района. Этот сегмент бизнеса очень важен для экономики района и является одним из приоритетов государственной политики.

На 01 января текущего года в районе осуществляют деятельность 110 объектов розничной торговли,   18 объектов бытового обслуживания, 7 заведений общественного питания.

Ситуация в сфере торговли и услуг уже третий год формируется в  условиях ограничительных мер, однако за счет стойкости бизнеса показатели не только не упали, но и  имеют положительную динамику. 

Еще одна тема, которую я   затрону, касается каждого  из нас, это ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС
         Полномочия по организации теплоснабжения осуществляет АО «РСО». Сложности, с которыми  мы  сталкиваемся  - это  рост  естественных  монополий при  ограничении роста  тарифа и огромная  задолженность за полученную услугу от   населения. Сформированные  со времен  спиртзавода  долги  не позволяют предприятию в полную  силу инвестировать и  развиваться.  Тем не менее,  достижением прошлого  года  стала  передача Газпрому газопроводов в счет погашения задолженности.  Это имущество не приносило  дохода, напротив, -  на его  обслуживание  и ремонт тратились  существенные средства.  На сегодняшний день, это имущество перешло в собственность кредитора, а задолженность предприятия  за поставленный газ снизилась на 25 миллионов. 
          За прошлый год ресурсоснабжающей  организацией инвестировано  в свои   объекты более 4 миллионов рублей. Выполнены работы по модернизации котельных в селах  Осановец,   Новоселка и Шекшово.
Произведена замена ветхих тепловых сетей  в городе  Гаврилов Посад. 
МУПом    «Аква город»  установлено 10 энергосберегающих насосов и 5 частотных преобразователей, заменено более 250 метров ветхих водопроводных сетей в городе и районе. 


На городской  станции обезжелезивания установлена промышленная система очистки холодной воды с фильтром. Смонтирована новая система труб с установкой запорной арматуры. Произведена модернизация артезианской скважины по ул. Розы Люксембург.  
 


Объем средств, направленных на модернизацию оборудования   «Аква города»   составляет около четырех с половиной миллионов  рублей. Предприятие работает стабильно, это  при том, что  оно вынуждено нести  дополнительную  нагрузку  по  обслуживанию  водопроводов, от которых отказываются  собственники. Например,  в селе Шекшово колхозный водопровод, который нуждается в модернизации, в прошлом году был принят  на  обслуживание  нашей водоснабжающей организацией.         
Состояние жилищного фонда города и района в целом можно охарактеризовать словом «непростое» и   требующее постоянного внимания. К управляющей кампании, качеству оказываемых ею услуг, быстротой реагирования на нештатные ситуации, имеются справедливые  и наболевшие вопросы. Мы начали изучение передового опыта в  соседнем, Юрьев-Польском районе. Независимый взгляд со стороны  на многоквартирные дома, подтвердил   наши  опасения, что в данной сфере нужны кардинальные перемены. Общее имущество, а это сети водоснабжения, водоотведения, отопления, электрика,   находится в изношенном  состоянии и сплошь требует  ремонта. В условиях  рыночной  экономики  бремя  содержания имущества  - это сфера ответственности собственников. Поэтому  повышение  тарифа на содержание  общего имущества  в многоквартирных домах – неизбежно. 

Много  внимания  уделяется и вопросам БЛАГОУСТРОЙСТВА
       Гаврилов Посад     второй раз  получил грант на реализацию проекта  благоустройства территории Суздальского   моста  в размере 45 млн.руб.


Работы были выполнены в полном  объеме и,  в  июле прошлого года, прошли общественную приемку с участием Губернатора. Стоимость  первого этапа  составила     56 млн рублей, в том  числе областное софинансирование – 11.

Теперь рядом с Суздальским мостом на набережной появилась входная зона, уровневый спуск к воде, освещение. Многие жители и гости города проводят здесь свое время.


Концепция набережной реализована не полностью, поэтому  в текущем году  принято решение  о формровании третьей  заявки на  грант Минстроя. За счет этих  средств    станет возможным  продолжить  багоустройство. 

Дополнительно за собственные средства устанавливаем систему видеонаблюдения, это необходимо для  пресечения  вандализма, с которым мы сталкиваемся постоянно.


Координально  преобразилось Воинское  захоронение   -  за  счет  средств  Минестерства обороны    в сумме 1 миллион 800  тысяч рублей. Старые надгробья  заменены на  гранитные,  вымощены дорожки,  заменены  ворота. Более семи  десятков лет это  место    поддерживалось  в опрятном  виде силами   волонтеров  и  службы благоустройства,   но существовала  острая необходимость   капитального ремонта  этого объекта. Нам  удалось   придать эстетики  воинскому захоронению и тем самым показать    важность совершенного  в годы  Великой отечественной войны подвига.

Активно в благоустройстве  участвуют и поселения:
В рамках реализации подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году за счет  федеральных и  внебюджетных  средств  в сумме полутора миллионов рублей   установлены 2 детских игровых площадки (с.Непотягово и с.Ярышево).  В Петровском поселении     уделено внимание тротуару  возле детского сада (249 т.р.), благоустроена дворовая территория по ул Красноармейская, д.1   (1,1 млн.),  Аллея в Липовой Роще (0,5 млн.)
Хочу отметить,  что в рамках областной программы поддержки местных инициатив уже в этом  году проведен конкурсный отбор  проектов по благоустройству территорий на 2022 год.

Из шести представленных  поселениями нашего района  проектов,  победу одержали четыре. Это Благоустройство дворовой территории многоквартирного дома № 5 по ул. Горького, г. Гаврилов Посад,  Благоустройство территории у памятника погибшим воинам  «Аллея Славы».  На территории Петровского поселения победителем стал  проект «Благоустройство дворового проезда на пл. 70 лет Октября с. Липовая Роща. В  Новоселковском сельском поселении  победил проект инициативной группы жителей «Благоустройство территории у памятника воинам».
Представленные проекты получат необходимое финансирование из областного и местного бюджетов. 

Как  видно из представленной информации,  именно  инициатива от граждан становится  залогом  успешности  проектов в сфере  благоустройства, но  только  благоустройством работа с общественностью не ограничивается. Диалог  с жителями  - тот  инструмент, которым мы  должны владеть  в совершенстве. Хочу отметить, что  образец  правильно  выстроенных отношений между  властью и  гражданами  у нас  имеется – это  Новоселковское  сельское поселение:  самая  большая территория и самая низкая плотность  населения не  мешают местной власти  вовлекать  жителей в  решение  вопросов местного  значения.  
На новый срок полномочий  весной сформирован Общественный совет при администрации. В его состав вошли представители политических партий, действующих на территории района, бизнеса, молодежи, уважаемые и авторитетные люди.   Несомненно, это важный совещательный и консультативный орган,  призванный упорядочить взаимодействие власти с гражданами, привлекать их к решению задач социально-экономического развития территории.  

Большую  помощь при проведении мероприятий патриотической  направленности  нам оказывает Тейковская  дивизия. Её участие  в проведении Зарницы, Крещенских купаний,  Дня Победы,  уже   стало для нас  традицией. Это  хороший  пример  межведомственного взаимодействия. 

Думаю, что  нельзя не согласиться с тем, что  будущее – за  вовлечением  в нашу с вами  деятельность МОЛОДЕЖИ

Важную роль в организации  её досуга играет проведение массовых мероприятий, направленных на содействие культурному и творческому развитию. 

С целью выявления одаренных и талантливых детей, ежегодно проводятся мероприятия  различной  направленности. 

С марта 2020 года   работает  волонтерский центр #МЫВМЕСТЕ.  Отряд присоединился к общероссийской акции взаимопомощи. Акция была запущена для помощи пожилым, маломобильным гражданам и медицинским сотрудникам во время пандемии коронавируса. В 2021 году  волонтерскую помощь получили более 500 жителей нашего района. В волонтерский центр поступали заявки на приобретение лекарств, продуктов питания.
            Организация  дошкольного,  основного  и общего образования относится к компетенции  муниципалитета.  
У нас по-прежнему действуют   18 образовательных организаций. 

В настоящее время их посещают почти  тысяча восемьсот обучающихся и воспитанников.

Всех  детей  нам удается  обеспечить  местами  в садах, очередность  отсутствует.
В системе образования занято 207 педагогических работников. 

Ключевым вопросом в кадровом обеспечении отрасли является привлечение молодых специалистов. В школах и садах района  численность педагогов до 35 лет составляет 15 процентов  или 30 человек.
 Участие в федеральных и региональных проектах - это привлечение финансовых средств на капитальный ремонт и учебное оборудование. 

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в Гаврилово-Посадскую СШ №2 и Осановецкую СШ поставлено по 28 ноутбуков и по 3 многофункциональных устройства на сумму  более  трех с половиной миллионов рублей. 
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в настоящее время одобрена заявка на проведение ремонта спортивного зала второй школы  на сумму 3 миллиона.
Для организованного подвоза учащихся к месту обучения и обратно ежегодно обновляется автобусный парк. Прошлый  год не стал исключением. Новый автобус, в рамках федеральной программы, получен Новоселковской школой.

В прошлом  году нам  удалось   привлечь  частные средства на   ремонт  образовательных  учреждений: в первой городской   школе  вставлены пластиковые окна в спортивном зале,  в Бородинской –  установлен  забор  по периметру и заменены  10 окон. 
Культура

  По национальному проекту «Культура» в 2021 году капитально отремонтирован Шекшовский сельский дома культуры, стоимость  ремонта составила 19 млн. рублей. Комплексно  отремонтированы кровля, фасад,  помещения, установлены кресла, оформлена  сцена.
  По наказам избирателей проведены ремонтные работы Бородинского ДК. Сумма работ составила более  полутора  миллионов  рублей. Отремонтирован фасад здания, кружковые комнаты и зрительный зал. Частное софинансирование  составило  более пятисот  тысяч.
     В прошлом  году детский отдел городской библиотеки  стал   «Модельной библиотекой нового типа». Создание современного универсального информационно-культурного учреждения для детей и подростков, аналогов которому нет в нашем городе, стал социально значимым в жизни горожан.

 В январе прошлого года Гаврилов Посад встречал ретро поезд  в рамках  фестиваля    «Русское Рождество». Вообще,     туризм стал  частью нашей экономики, наши объекты  туристического показа  - это Дворцовый завод, Центр русского народного творчества и   краеведческий музей   принимают   в общей сложности  более 15  тысяч  человек  в год. С учетом  недавно появившегося  орлана и  хорошего качества   автомобильных дорог, этот показатель  должен расти. 
Спорт


Физическая  культура  и спорт стали неотъемлемым элементом жизни  большинства  граждан.  В этом направлении наиболее значимыми  мероприятиями прошлого года стали  Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России», Фестивали «ГТО» ,  Открытое Первенство  района по рукопашному бою; турнир  по флорболу, Международный велозаезд Гранд Фондо;

Важнейшим показателем деятельности администрации является умение выстраивать диалог с гражданами, поэтому особое внимание уделяется работе с их обращениями. 

Без обратной связи  выстроить конструктивную работу  муниципальной власти непросто. Анализ обращений граждан в различные органы власти, выявляет наболевшие проблемы. За прошлый год самыми  важными вопросами  стали     ремонт  дорог,  благоустройство, освещение, вывоз мусора , жилищно-коммунальная сфера.

Не смотря на то, что ЗДРАВООХРАНЕНИЕ  не относится к нашим  полномочиям, эта тема постоянно  находится у нас на контроле.  В 2021 году  система  медицинской помощи продолжала работать  в условиях  повышенной готовности из-за пандемии.  В нашем районе на сегодняшний  день  официально переболело  коронавирусом  около трех с половиной тысяч человек, проходят лечение еще триста.  Количество привившихся  составляет 41%. 
В этих довольно сложных условиях, первичное  звено здравоохранения  постепенно модернизируется.  В прошлом  году построен  новый ФАП в селе Иваньковское,  отремонтированы ФАПы в Шекшове и Ратницком.  Приобретено  медицинское оборудование - электрокардиограф
В прошлом году  корректировалась ПСД на  ремонт хирургического  корпуса, надеемся, что   в скором времени ремонтные  работы  возобновятся.

Итак, мной представлены результаты основных направлений деятельности администрации района. 
Уважаемые коллеги,  перед  нами стоит  еще  множество  задач,  которые мы должны решить. В первую очередь, это  повышение  уровня  жизни  наших граждан, сокращение оттока трудоспособного населения путем создания  комфортных условий для  жизни и  личностного развития.

 Я убежден, что, опираясь на лучшие традиции, используя   современные технологии, идеи и эффективные методы работы, мы решим множество задач и приумножим наши успехи на благо родного края.
Спасибо за внимание!
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