[bookmark: _GoBack]ЭКГ-рейтинг (Экология. Кадры. Государство) – это комплексная оценка юридических лиц, направленная на определение уровня их благонадёжности, социальной и экологической ответственности, в соответствии с повесткой, заданной Президентом РФ. ЭКГ-рейтинг создан для формирования делового сообщества, стремящегося к ответственному ведению деятельности в рамках идеологии устойчивого развития.
Координатором рейтинга является АНО «Институт демографической политики имени Д.И.Менделеева», созданный решением глав регионов ЦФО. Председателем Наблюдательного совета института является полномочный представитель Президента РФ в ЦФО И.О.Щёголев.
Партнёрами ЭКГ-рейтинга являются ФНС России (проводит отбор участников и обеспечивает скоринг в соответствии с методологией рейтинга), Счётная палата РФ (является соавтором методологии), Финансовый университет при Правительстве РФ (проводит экспертную оценку анкет).
Идеи ответственного ведения бизнеса, на которых базируется
ЭКГ-рейтинг, неоднократно озвучивались Президентом РФ В.В.Путиным, в том числе они прозвучали на встрече с Российским союзом промышленников и предпринимателей 16 марта 2023 г. –http://www.kremlin.ru/events/president/news/70688.
Обсуждение первых практических итогов рейтинга состоялось на Петербургском международном экономическом форуме 15 июня 2023 г. на сессии «Про тех, кто смотрит в будущее: презентация ЭКГ-рейтинга ответственного бизнеса» – https://rutube.ru/channel/28022562/videos/.
Подробно идеи рейтинга изложены в специальном выпуске газеты «КоммерсантЪ» от 14 июня 2023 г. – https://www.kommersant.ru/doc/604120.

