Администрация района напоминает о недопущении несанкционированного размещения отходов
	На территории Гаврилово-Посадского муниципального района нередко можно увидеть созданные населением и предприятиями навалы мусора.
Навал мусора - это несанкционированное складирование бытовых и промышленных отходов сроком не более 6 месяцев в местах, не обустроенных в соответствии с требованиями законодательства в области охраны окружающей среды и законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения;
	Отдел по делам ГО И ЧС  администрации района напоминает о необходимости соблюдения правил благоустройства и недопустимости следующих действий:
- мыть автотранспортные средства, за исключением специально отведенных для этих целей мест;
-  оставлять на территории общего пользования мусор, грязь, отходы, в том числе строительные;
- сжигать любые виды отходов, перевозить их в необорудованных транспортных средствах;
- складировать на территории общего пользования строительные материалы, дрова, уголь и т.п.;
- расклеивать (размещать) плакаты, афиши, объявления вне специально отведенных мест: на стенах зданий, строений, сооружений, дверях, воротах, оградах, столбах, деревьях и т.д.;
- заезжать на тротуары и газоны всеми видами автотранспорта;
	Несанкционированное размещение отходов на территории района запрещено.
	Виновные в нарушении правил благоустройства города привлекаются к административной ответственности в установленном законом порядке.
	По вопросам несвоевременного удаления твердых коммунальных отходов и сжигании  отходов в мусоросборниках обращайтесь к руководству МБУ «Надежда» или   управляющую компанию, обслуживающую ваш дом. 

