АКТ
осмотра  особо охраняемой природной территории 
Гаврилово - Посадского муниципального района
«Одиночный дуб с. Осановец»
 
от  28.06.2019 г.          на земельном участке Грачевой  З.Г.  (с. Осановец, д.72)                                                          
10 ч.  00 мин.                                                (Осановецкое сельское поселение) 

          Руководствуясь    распоряжением  Управления  градостроительства и архитектуры  администрации  Гаврилово-Посадского муниципального района от 24.06.2019  № 61,  мною,  Ткачевой Ириной Витальевной, главным специалистом  УГА Администрации муниципального района, произведен визуальный  осмотр  территории  расположения  Одиночного дуба  в с. Осановец (далее – Дуб).
         Осмотром установлено:
         Особо охраняемая природная территория местного значения (далее – ООПТ м. зн.) «Одиночный дуб с. Осановец» находится на территории  Осановецкого сельского поселения, на земельном участке Грачевой  З.Г. (с. Осановец, д.72).           
          В Перечень ООПТ м.зн. Дуб внесен решением малого Совета Гаврилово-Посадского районного Совета народных депутатов от 25.12.1992 № 82 «О предложениях по включению в перечень памятников природы объектов и территорий Гаврилово-Посадского района».
          Цель придания статуса ООПТ м. зн.: сохранение и размножение ценной породы дуба, что  позволит  хотя бы местами восстановить черты доагрикультурного  ландшафта территории, что крайне важно также для охраны и восстановления аутентичности генофонда. Леса (дубравы) были сведены более 1000 лет назад. Восстановить их очень сложно. 
          Границы территории расположения Дуба не определены, вследствие чего объект не паспортизован. 
            Дуб высокорослый, состоит  из нескольких стволов, на стволах есть следы морозобоин. Такая форма дерева, морозобоины говорят, что погодные условия не совсем подходят, но желуди образуются, их легко можно найти на поверхности земли.  Дуб на данном участке имеет возможность естественного произрастания, отрицательного влияния на жизнедеятельность людей не оказывается. 
           Рубка, антропогенное повреждение дерева, подсочка, захламление мусором территории не обнаружены.
          Под Дубом нет стоянки автомашин, скота. 
     Вывод:  во время  проверки установлено, что режим охраны ООПТ м. зн. (режим охраны одиночных вековых и (или) редких деревьев) в отношении «Одиночного дуба с. Осановец» соблюдается.
         Фотоматериалы прилагаются, фотосъемка  выполнялась фотоаппаратом Nikon COOLPIX A100). 

          Подпись:                                                                   И.В. Ткачева

